

2023年6月9日 星期五
農曆癸卯年 四月廿二

晉江經濟報

菲律賓版

第3594期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

“黨建+金融”助力鄉村振興 晉江農商銀行向安海整體授信20億元

本報訊(記者 林伊婷) 7日下午,晉江市安海鎮與晉江農商銀行舉行“黨建+金融”共建簽約儀式,通過政銀黨組織協作聯動及雙向互派,推動基層黨建、金融支農支企、鄉村振興、推進“五好”鄉鎮等工作有機結合,助力安海推進實施全面鄉村振興暨“五好”鄉鎮戰略合作。

活動現場舉行了安海鎮黨委與晉江農商銀行黨委黨建共建簽約儀式、安海鎮政府與晉江農商銀行鄉村振興暨“五好”鄉鎮戰略合作框架協議簽訂儀式、安海鎮2023年度“鄉村振興金融指導員”及晉江農商銀行安海鎮片區支行2023年度“鄉村振興金融服務督導員”聘任儀式、晉江農商銀行服務安海

鎮鄉村振興暨“五好”鄉鎮戰略合作授信儀式。據悉,為助力、服務安海鄉村振興、服務“五好”鄉鎮,晉江農商銀行向安海鎮整體授信20億元(人民幣,下同),為安海鎮鄉村振興注入普惠金融的源頭活水。

據了解,近年來,安海鎮以“黨建引領鄉村振興”為主旋律,出臺鄉村振興整鎮推進實

施方案,不斷增強基層黨組織引領發展和服務群眾的功能,切實把黨建優勢轉化為鄉村振興優勢。2022年,安海鎮實施102個鄉村振興項目,總投資超7300萬元,45%的村(社區)集體經營性收入超50萬元,5個村(社區)集體經營性收入超100萬元,鄉村振興工作邁上新臺階。

晉江留聯2023年第二季度會長會在北京召開

本報訊(特派記者 王雲霏) 7日下午,晉江市留學人員聯誼會2023年第二季度會長會在北京召開,公布上半年財務收支情況,審議並通過新會員,商定下半年工作計劃。

記者從會上獲悉,晉江留聯下半年將開展副會長與副秘書長搭班輪值活動,組織舉辦留學主題沙龍、閩南文化研習、考察學習及黨建活動等,同時持續推進新會員吸納工作。

晉江市委常委、統戰部長黃天凱表示,晉江留聯自成立以來,在會聚人才、聯絡聯誼、創新創業等方面取得了一定的成果,希望晉江留聯引領廣大留學人員凝聚愛國報國共識,積極拓展對外交流合作,推進產學研融合發展,同時不斷增強留聯組織的影響力、凝聚力,努力為推進中國式現代化晉江實踐提供廣泛力量支持。

助力重慶醫學科全方位提升 東南大學附屬中大醫院楊毅教授名醫工作室落地晉江

本報訊(記者 李玲玲) 7日,東南大學附屬中大醫院楊毅教授(重慶醫學科團隊)名醫工作室簽約暨揭牌儀式在晉江市醫院(上海六院福建醫院)舉行。未來,醫院將充分利用楊毅教授及其重慶醫學團隊的專科優勢,積極深入對接,實現資源共享、優勢互補、共同發展。

據悉,東南大學附屬中大醫院重慶醫學科是中國首批臨床重點學科,是集醫教研為一體的,具有突出優勢的中國國內重慶醫學高峰學科,引領中國重慶醫學的發展。楊毅是東南大學附屬中大醫院重慶醫學科主任,從事重慶醫學臨床與科研工作30年,在業內享有盛名。

晉江市醫院(上海六院福建醫院)院長陳銘表示,重慶醫學科是醫院內外科救治的支撐保障,是生命最後的“守門員”。2008年,醫院成立重慶醫學科,2016年與醫院120急救指揮中心、急診科整合成急重慶醫學部,被評為泉州市重點學科,2020年入選福建省縣級醫院臨床重點專科建設單位。

揭牌儀式結束後,2023年度衛健系統第四期“名醫名院長大講壇”舉行,黃英姿帶來“重慶醫學科建設”專題報告。

特步海天獲得 2022年度“中國紡織工業聯合會產品開發貢獻獎”

本報訊(記者 施珊妹) 日前,中國紡織工業聯合會開展了2022年度中國紡織工業聯合會產品開發貢獻獎/推動獎評審活動。經中國紡織工業聯合會產品開發貢獻獎評委會對申報企業(單位)的資格審查、專家初評和終評,授予66家企業2022年度“中國紡織工業聯合會產品開發貢獻獎”榮譽稱號。其中,泉州海天材料科技股份有限公司、特步(中國)有限公司榜上有名。

據悉,活動旨在強化科技創新、時尚創意、綠色發展對紡織產品開發的支撐引領作用,鼓勵企業建設高質量的產品開發管理體系,推進社會責任建設與可持續發展,樹立中國紡織行業產品開發管理創新先鋒形象。

連續七年免費 老陳的愛心面館又“開張”啦!



面館為高三考生準備晚餐的配料。



本報訊(記者 蔡紅亮 董嚴軍) “趕緊看看,要吃面,米粉還是泡面?”7日下午5時20分,晉江一中考點外,陸續有考生步入一家名為“家味”的小面館。大家就像回到自己家一樣,輕車熟路地領取夾子做記號。沒錯,老陳的愛心面館又“開張”啦。

2017年,家住晉江青陽的老陳和妻子在晉江一中對面開了一家湯面館。那年開始,每到6月高考季,這間10多平方米的店面總是特別熱鬧。面館門上張貼着醒目的紅紙,上面是愛心面館與歷屆高三學子的

約定——高考期間,面館免費為應屆考生提供愛心湯面,助力考生逐夢高考。

一晃,6年過去了。今年高考前,老陳特意在一中的高三考生中做了個調查,了解考生的口味。最終,醬排骨獲得了最高票。

“孩子們喜歡吃醬排骨,那就做給他們吃!”7日一大早,老陳早早到菜市場採購,確保食材都是最新鮮的。明蝦、魷魚、魚卷、豆腐、平菇……老陳還買了近10種湯面配料,準備給考生“加餐”。

下午4時,老陳開始熬制大

骨湯,目光還時不時望向時鐘。店裏面,老陳的岳父、妻子和兒子也忙碌張羅着,一旁的桌子上已擺放好了數十份料足味美的湯面食材。

下午5時20分,陸陸續續有考生進入店裏。很快,店裏就坐滿了人。廚房裏的老陳熟練地煮起了面,妻子在一旁打下手。面前的幾臺電磁爐同時運轉,不過幾分鐘工夫,香味四溢的湯面便新鮮出爐。臨時被叫過來幫忙的岳父和兒子則穿梭於各個桌子前,將熱騰騰的湯面端到考生面前。考生們一邊聊天,一邊津津有味地品嚐

着美味的湯面,享受這難得的輕鬆。

一個多小時,老陳一家腳步不停歇,但臉上笑容不減。“這些考生就像我們的孩子一樣。孩子讀書壓力大,如果我們的微薄力量能夠給他們能量,我覺得是一件很棒的事。祝福所有考生都能金榜題名。”老陳笑着告訴記者,每年放假,都會有很多往屆畢業生結伴來到店裏,對他們表示感謝,同時再嘗嘗“高考時的味道”。每到那時,他們都覺得內心充滿了滿足感和幸福感。

中國柒牌榮獲中國紅十字會獎章

本報訊(記者 施珊妹) 近日,中國紅十字會總會和福建省紅十字會分別授予中國柒牌“中國紅十字奉獻獎章”“福建省紅十字人道金質獎章”及證書,表彰中國柒牌弘揚“人道、博愛、奉獻”的紅十字精神,以及對中國紅十字事業和人道救助事業做出的重要貢獻。

“為社會創造價值,把愛心奉獻社會”,是中國柒牌信奉的責任理念。中國柒牌創企44年來,積極參與社會公益事業,設立柒牌慈善基金、洪肇設慈善基金,在汶川、雅

安、魯甸等地發生地震後,第一時間捐款並將物資送到災區人民手中;響應國家疫情防控要求,一天內成立愛心車間,緊急轉產防護服,僅用7天時間便發出首批防護服,圓滿完成國家防疫物資的生產任務;成立非物質文化遺產保護基金,促進中國傳統及民族、民間非物質文化遺產的挖掘搶救和保護。此外,鼎力支持一系列國家級重大體育賽事、贊助貧困學生、啟動“圓滿工程”……

中國柒牌積極參與捐贈慈善事業,中

國光彩事業、中國紅十字會、中國扶貧基金會、希望工程、助學圓夢工程等各類社會活動,截至目前,認助公益事業資金和物資總額已超億元人民幣。

公益有起點,愛心無終點。中國紅十字會和福建紅十字會授予的榮譽,是對中國柒牌慈善事業行動的認可和肯定。未來,中國柒牌將始終秉承“為自己、為家人、為社會、為夢想、為榮譽”的“五為”文化,肩負起企業應承擔的社會責任,為社會公益貢獻更多柒牌力量。

村裏也有“動物園”

晉江人·故鄉事
在這裏,讀懂晉江……

日期:6月5日 星期一 天氣:晴 地點:晉江深滬鎮華海村

華海村我來了很多次,每次來都有新景觀,每次來都有新體驗。

這一次,吸引我的,是位于海山路華海段的一條近600米的景觀帶,以及在沿線設置的24個微景觀。

紅磚牆、竹籬護欄、石條凳……濃濃的閩南風是我對景觀帶的初印象。沿着景觀帶慢行,12個黨建主題微景觀連成線,再加上12種動物微景觀,可謂妙趣橫生、步步皆景。

奶牛、熊貓、斑馬、牛、羊、駱駝……12種栩栩如生的動

物模型,讓這條景觀帶成為孩童“心水”的玩樂場。

“這裏面有的剛種下草籽。你看,剛冒綠芽。”華海村黨總書記施明耀一邊走一邊介紹着整個景觀帶的設計。這條景觀帶的背後是一條溝渠,動物景觀板塊採用的是竹籬護欄,黨建主題景觀板塊則用紅磚石條護欄加以保護。

在景觀帶沿途,還有幾處小廣場。施明耀笑着告訴我,已經有群眾預訂要在這裏舉辦歌友會了。

“後續,我們計劃把‘黨

建+’鄰裏中心的南音、木偶戲等活動都搬到這邊來,把這條景觀帶充分利用起來。”施明耀說,把動物景觀融入這條景觀帶,也是考慮孩子們會喜歡,讓微景觀不僅能看,還“好用”,也能讓黨建宣傳切實傳播到群眾中去。

傍晚,來這裏散步的群眾慢慢多了。在華海村工業區工作的員工周顯奇告訴我,這幾天他每天都帶著孫女來玩。“剛吃完晚飯,孩子就說要來看大象,看斑馬。”他高興地說。

夜幕降臨,景觀燈亮起

來,不少住在附近的人端着飯碗就來了,大家一起散步“話仙”,其樂融融。

作為福建省文明村、福建省鄉村振興示範村,近幾年來,華海村進行了3期舊村改造,全村19個自然村都建起了微景觀,村村容村貌煥然一新。

沿着景觀帶走到路口,是華海村新落成的敬老院。施明耀說,敬老院今年將投入運營,目前正在聘請第三方運營機構。屆時,敬老院也將成為華海村鄉村振興的另一亮點。

本報記者 施蓉蓉